

# ДАЧА КАРЛСОНА В TREE HOTEL В ШВЕЦИИ С ЕКАТЕРИНОЙ ИСТОМИНОЙ



## ice hotel в шведской лапландии

В Швеции есть и еще один экологически чистый отель — это Ice Hotel, придуманный французским художником Янно Дери в 1990 году. Оригинальный отельный комплекс расположен в 20 километрах от шведского городка Кируна на Полярном круге.

Ice Hotel состоит из обитаемых ледяных сугробов, а также из деревянных коттеджей, где могут переночевать все те, кто замерз в упомянутом гостиничном сугробе. Впрочем, технология «ледяной» ночевки отработана в Ice Hotel профессионально: так, постоялец, желающий поспать на

кровати в номере-сугробе при температуре минус восемь градусов, получает два комплекта термобелья, шапку, носки, варежки, спальный мешок, фонарик, а также 100 граммов водки Absolut. [www.icehotel.com](http://www.icehotel.com)

Гордые, могучие шведы известны своей пламенной любовью к экологии в частности и к природе в целом. Отдельные обитатели королевского Стокгольма, например, могут даже броситься иной раз с кулаками на неопытного путешественника, рискнувшего выйти на их столичную улицу в шубе из натурального меха. Храбрый русский турист в этот момент, конечно, может скромно посетовать на то, что как-то не увидел мемориальных носилок у памятника королю Карлу XII. Тех самых (хорошо, пускай мы согласны и на точную копию), на которых этого короля-полководца, мечтавшего создать северную империю на базе родной Швеции, унесли из-под Полтавы. Однако на рожон мы лезть не предлагаем, тем более что в Швеции можно сейчас влезть на дерево. И даже переночевать на нем с определенными удобствами. Речь идет об инновационном гостиничном логове Tree Hotel в снежном местечке Харад, сотрудники которого готовы разместить (вернее, развесить) по деревьям постояльцев.

Tree Hotel — это даже не дизайнерский, а именно концептуальный отель. Иными словами, у него есть определенная идея и даже большая идеология — максимально приблизить человека к природе. «Мы постоянно живем в больших, загрязненных городах, не видим природы, а только машины, компьютеры и прочие плоды технического прогресса. Мы же хотели предложить нашим гостям пожить в условиях настоящей, неподдельной тишины, которую невозможно услышать в городе или даже в деревне. Такая тишина возможна, только если вы будете сидеть на ветке дерева. Мы подумали, что на ветке можно не только сидеть, но и спать, и есть, и читать книги», — уверяют создатели отеля Tree, группа молодых архитекторов, придерживающихся самых прогрессивных зеленых убеждений. Три года эти интересные ребята потратили на макет самого отеля, а также на оборудование домиков, прикрепленных к веткам высоченных елей и сосен: торжественное открытие десяти домиков состоялось 17 июля 2010 года. У молодого отеля есть своя управляющая компания — Britta's Pensionat, которая еще известна тем, что занимается охраной деревянных памятников Швеции (прежде всего, домов), построенных в 1930–1950-х годах. На идею «жизни на дереве» экологических радикалов натолкнул документальный шведский фильм «Treelover», снятый Йоханом Сельбергом. В картине речь шла о трех молодых людях, которым надоела городская жизнь, и они решили построить дом на дереве. Построили и вроде бы живут в нем до сих

пор. Подчеркнем, что это именно документальное кино, а вовсе не новые серии из жизни Карлсона.

«Наш отель открыт круглый год, но ведь любое время года несет в себе свои собственные прелести. Итак, например, летом в домике на ветке отлично дышится пряными иголками. А зимой, напротив, домик частично заносит снегом, и вы живете, словно в настоящем сугробе», — практически убедили нас в прелести своего инновационного детища гостиничные революционеры. По их словам, даже если на улице (то есть, конечно, в темном лесу) будет минус 30 градусов Цельсия, все равно гость домика не замерзнет (остается добавить, что обычные зимние температуры в этих местах опускаются только до минус 15 градусов).

К сожалению, в Швеции не знают нашего милого русского слова «скворечник»: дело в том, что домики Tree Hotel напоминают как раз деревянные птичьи гнездовища, только «заточенные» под человека. В каждом домике (это авторские проекты шведских архитектурных бюро, ни один «скворечник» не похож на другой) имеются две полноценные кровати, туалет и душ. Есть и четырехместные «скворечники». Заход в домик на дереве осуществляется по мосткам, которые тянутся от зоны ресепшн, большого деревянного лоджа, установленного на земле, или от близлежащих холмов.

Стиль «скворечников» самый разный. Есть «инопланетные», почти полностью стеклянные домики, напоминающие застрявший в ветках НЛО. Есть домики, словно скопированные с птичьих гнезд, для их оформления использованы ветки. Иные «скворечники» сделаны в обычном скандинавском минимализме, то есть похожи на покрашенные рыбацкие лачуги. Интерьеры очень скромны — только самое необходимое для жизни, кровати, стол, пара стульев, вешалки. К Новому году владельцы Tree Hotel обещают открыть еще баню на дереве, и это будет классическая финская сауна. Все оборудование домиков — тепловое, водяное, электрическое — носит экологический оттенок, то есть не наносит вреда природе.

Полноценно питаться в домиках нельзя, можно лишь только заварить чай или кофе, зато трехразовое питание организовано в наземном лодже, похожем на маяк.

[www.treehotel.se](http://www.treehotel.se)

